Вопросы к зачету по дисциплине «Экономика организации»
1. Предприятие в условиях плановой экономики. Предприятие в условиях рыночной экономики.

2. Основные цели и функции предприятия в условиях рынка.

3. Факторы, влияющие на предприятия в условиях рынка: негативные и позитивные факторы, внутренние и внешние факторы.

4. Виды предприятий: классификация по признакам, краткая характеристика.
5. Понятие учредительного договора, устава предприятия.

6. Формы реорганизации, краткая характеристика форм реорганизации.

7. Понятие основных фондов предприятия, их состав.

8. Состав основных производственных фондов.

9. Что относится к непроизводственным основным фондам.

10. Виды денежной оценки основных фондов, среднегодовая стоимость основных фондов.
11. Понятие физического износа основных средств, эксплуатационный и естественный износ.

12. Моральный износ, формы морального износа.

13. Понятие амортизации, нормы амортизации.

14. Способы начисления амортизации, краткая характеристика каждого из них.
15. Показатели использования основных средств.

16. Оборотные средства предприятия: определение, состав.

17. Состав оборотных производственных фондов, состав фондов обращения.

18. Показатели эффективности использования оборотных средств.

19. Кадры предприятия, их классификация и структура.

20. Показатели численности работников.

21. Производительность труда.

22. Заработная плата: понятие, состав.
23. Сдельная форма оплаты труда.
24. Повременная форма оплаты труда.

25. Бестарифная система оплаты труда.

26. Себестоимость продукции: сущность и значение, виды себестоимости продукции.

27. Классификация затрат.

28. Факторы, влияющие на себестоимость продукции.

29. Прибыль предприятия: понятие, сущность, источники.
30. Виды прибыли, их краткая характеристика, формулы расчета.

31. Функции прибыли.

32. Понятие рентабельности, виды рентабельности.

33. Инвестиции: определение, виды инвестиций.

34. Капитальные вложения: определение, структура. Чем капитальные вложения отличаются от инвестиций.

35. Финансовое состояние предприятия: сущность, показатели, характеризующие финансовое состояние предприятия.

36. Типы производства, их краткая характеристика.

37. Характеристика и виды производственных процессов.

38. Принципы организации производства.

39. Организационные структуры управления предприятием.

40. Принципы и методы планирования на предприятии.

41. Бизнес-план: его понятие, необходимость и структура.

Типовые задачи
1. Стоимость основных производственных фондов предприятия на начало года составляла 3 млн. руб. В течение года введено основных фондов на сумму: на 1 марта - 0,3 млн. руб., на 1 апреля - 0,1 млн. руб. Выбыло основных фондов на сумму: на 1 мая - 200 тыс. руб.; на 1 сентября - 130 тыс. руб. Определите среднегодовую стоимость основных производственных фондов.
2. Основные производственные фонды предприятия на начало года составляли 2000 тыс. руб. Ввод и выбытие основных фондов в течение года отражены в таблице.

	На 1-ое число месяца
	Основные фонды, тыс. руб.

	
	ввод
	выбытие

	февраль
	30
	5

	апрель
	40
	9

	сентябрь
	7
	8

	ноябрь
	10
	4


Определите стоимость основных производственных фондов на конец года, среднегодовую стоимость, а также коэффициенты, характеризующие структуру основных производственных фондов.
3. Полная первоначальная стоимость оборудования - 400.000 руб. Срок полезного использования – 5 лет. Рассчитать величину амортизационных отчислений оборудования для бухгалтерского учета линейным методом, методом списания стоимости по сумме числа лет полезного использования и методом уменьшаемого остатка, если коэффициент ускорения равен 2.

4. Грузовик был куплен за 1 500 000 руб. Плановый максимальный пробег – 150.000 км. В течение пяти лет его пробег составил:

	Год
	пробег, км

	1
	30000

	2
	45000

	3
	20000

	4
	15000

	5
	40000


Рассчитать величину амортизационных отчислений методом начисления амортизации пропорционально объему выполненных работ.

5. В цехе предприятия установлено 120 станков. Режим работы – 2 смены. Продолжительность смены 8 часов. Годовой объем выпуска продукции – 360 тыс. изделий. Производственная мощность предприятия – 380 тыс. изделий. Количество рабочих дней в году – 260. Время фактической работы одного станка – 4000 час.

Определить коэффициенты экстенсивной и интенсивной загрузки и интегральный коэффициент.

6. Стоимость оборудования цеха 15 000 тыс. руб. С марта введено в эксплуатацию  оборудование стоимостью 45,6 тыс. руб.; с июля выбыло оборудование стоимостью 20,4 тыс. руб. Объем выпуска продукции 800 тыс. тонн, цена 1 тонны 30 руб. Производственная мощность 1000 тыс. тонн. Определите величину фондоотдачи, коэффициент интенсивного использования.
7. За отчетный год объем реализации продукции составил 30 млрд. руб., а среднегодовой остаток оборотных средств — 5 млрд. руб. На плановый период предусматривается объем ре​ализации увеличить на 20%, а коэффициент оборачиваемос​ти — на один оборот.

Определите показатели использования оборотных средств в отчетном и плановом периоде и их высвобождение.

8. Определить показатели использования оборотных средств за год при условии: среднегодовая стоимость оборотных средств составляет – 2000 тыс. руб., объем реализованной продукции за год составляет 10 000 тыс. руб. Сколько высвободится у предприятия оборотных средств, если продолжительность одного оборота сократится на 10 дней?

9. На предприятии за первую декаду июня имеются следующие данные:

	День декады
	Численность рабочих

	
	состояли в списках
	явились на работу
	в т.ч. имели целодневные простои

	1

2

3

4

5

6

7

8

9

10
	400

402

403

403

выходные

дни

402

400

400

401
	380

381

379

379

376

376

380

381
	5

-

-

2

3

-

2

1


Определите за декаду среднее списочное, среднее явочное и среднее число фактически работавших рабочих.

10. Среднесписочная численность работников предприятия за год составила 600 чел.

В течение года:

уволены по собственному желанию 37 чел.;

уволены за нарушение трудовой дисциплины 5 чел.;

ушли на пенсию 11 чел.;

поступили в учебные заведения и призваны в Вооруженные Силы 13 чел.;

переведены на другие должности и в другие подразделения предприятия 30 чел.

Определите: коэффициент выбытия, коэффициент текучести кадров.
